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Актуальність дослідження. У сучасних умовах зростаючої кількості травм, 

спричинених бойовими діями та іншими чинниками, діагностика, лікування та оцінка 

реабілітаційних заходів у пацієнтів із захворюваннями периферичної нервової системи 

набувають особливого значення [1].  

Мета дослідження. Метою цього дослідження є огляд міографічних методик, які 

використовують голчасті електроди для діагностики стану периферичної нервової системи, 

травм нервів та ефективності реабілітаційних заходів. 

Руховий апарат людини – це біологічна система, що складається з кістково-м'язового 

каркаса та нервової системи, яка забезпечує рухову активність організму. М'язи, як виконавчі 

органи, скорочуються під впливом нервових імпульсів, що надходять від центральної нервової 

системи. Нервово-м'язова одиниця, що складається з мотонейрона і іннервованих ним 

м'язових волокон, є основною структурно-функціональною одиницею периферичної нервової 

системи. Голкова або голчаста ЕМГ - це спеціалізований метод дослідження, який відображає 

інформацію про стан окремих м’язових волокон та рухової одиниці в цілому. Методика 

голчастої ЕМГ полягає у введенні спеціалізованого голчастого електрода безпосередньо в м’яз 

для відведення електричних потенціалів [2]. 

Голкові  електроди бувають чотирьох типів: (А та В) концентричні моно - та біполярні 

електроди, в них активний електрод знаходиться в середині голки, а референтом є “тіло” 

голки, вони є найбільш поширеними у використанні завдяки найкращому співвідношенню 

сигнал-шум; (С) монополярні, в них кінчик голки є активним електродом, а референтом є 

поверхневий електрод, що накладається поруч з місцем вколу, на місце яке не генерує 

потенціал, наприклад, кістковий виступ або сухожилок; (D та Е) голка для ЕМГ одиничного 

м’язового волокна, для цього типу голки активний електрод розташовано не на кінці голки , а 

збоку на 3 мм вище вістря, таким чином є можливість підвести реєструючий електрод ближче 

до кінцевої пластини нерву, а площа, з якої реєструється потенціал стає меншою; голка для 

макро - ЕМГ, в цьому типі голки реєструючий електрод представляє собою весь кінчик 

електроду завдовжки 10 мм, таким чином в поле реєстрації потрапляє набагато більше 

м’язових волокон - генераторів сигналу, ніж у випадку відведення за допомогою 

концентричного або монополярного електроду. 

 

 
Рисунок 1 – Види тестів голчастої ЕМГ напряму залежать від типу використовуваного 

електроду 
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У традиційному обстеженні за допомогою голчастої ЕМГ розрізняють наступні 
методики.   

1. Спонтанна ЕМГ - запис активності м’язу в спокої, з метою вивчення різних типів 
патологічних електричних сигналів, таких як фібриляції, позитивні гострі хвилі та потенціали 
фаскуляції, які можуть свідчити про порушення в роботі нервів та м’язів.  

2. Методика аналізу потенціалів рухових одиниць (ПРО). Потенціали рухових одиниць 
генеруються усіма частинами рухової одиниці, а саме нейроном, його аксоном та групою 
м’язових волокон. Реєстрація ПРО відбувається під час мінімальної довільної активності 
вивчаємого м’яза. Традиційно проводять запис 20 ПРО від різних зон одного м’язу після чого 
проводять аналіз таких характеристик ПРО як тривалість, амплітуда, фронт кількість фаз та 
інші, із підрахунком мінімальних, максимальних та середніх значень.  

Саме методика ПРО надає основну інформацію про стан м’язових волокон, тип 
патологічної перебудови рухових одиниць, ознаки денерваційного процесу у хворих із 
травмами нервів, захворюваннями периферичної нервової системи а також у вивченні 
ефективності реабілітаційних заходів [3]. 

3. Турно-амплітудний аналіз, або інтерференційний паттерн. Цей метод дозволяє 
оцінити функцію м’язів під час їх довільного скорочення, виявляючи інтерференційні патерни, 
які формуються в результаті сумування електричних імпульсів від окремих рухових одиниць, 
проаналізувати алгоритми скорочення м’язу, його включення під час довільного скорочення. 
Дослідження інтерференційного паттерна допомагає виявити зміни характеру скорочення 
ураженого м’язу, виявити резерви для процесів реіннервації. 

4. Міографія одиничного м’язового волокна - метод дослідження, який дозволяє 
записувати електричну активність від окремих м’язових волокон, зокрема його реакцію на 
стимуляцію. Запис потенціалів одиничного м’язового волокна дозволяє вивчати 
характеристики, такі як амплітуда, частота та форма сигналів. Цей метод є особливо корисним 
для виявлення специфічних захворювань, оскільки дозволяє детально аналізувати функцію 
окремих волокон і їх взаємодію з нервовими імпульсами [4]. 

Висновки. Таким чином, методика голчастої ЕМГ, є ключовим методом оцінки 
функціонального стану нервово-м’язового апарату у хворих із травмами нервів, при 
різноманітних системних ураженнях периферичної нервової системи, контролю відновлення 
після операцій на нервах та в діагностиці хворих із м'язовою слабкістю. Також застосування 
різних типів голкових електродів (концентричних, монополярних, голок для одиничного 
м’язового волокна та макро ЕМГ) забезпечує додаткові можливості  вибору оптимальної 
методики для кожного клінічного випадку.  
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